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GABRIELLA SZAMOSKÖZINÉ KISPÁL 

Hroznová farma s jedinečnou výrobou remeselnej hroznovej šťavy, ktorú prevádzkuje mladá 

samostatná podnikateľka. 

Identifikačné údaje 

Názov: Dr. Gabriella Szamosköziné Kispál 

Lokalita: župa Csongrád-Csanád, Csongrád-Bokros 

Veľkosť farmy: 5,3 ha 

Rok založenia: 2014 

Hlavné činnosti: Vinohradníctvo, výroba hroznovej šťavy 

Web / Facebook / Twitter: neuvedené 

 

Gabriella sa venuje rodinnému poľnohospodárstvu od roku 2007 a v roku 2014 sa s pomocou 

grantového programu pre mladých poľnohospodárov stala mladou farmárkou, samostatnou 

podnikateľkou a založila si 8-hektárovú farmu. Do grantového programu pre mladých 

poľnohospodárov sa zapojila už v roku 2009, ale vtedy nedostala žiadnu podporu. Grant pre 

mladých poľnohospodárov, ktorý získala v roku 2014, trval do 31. decembra 2019. 

Majiteľkou a manažérkou farmy je Dr. Gabriella Kispál Szamosköziné, ktorá farmu vedie ako 

jediná vlastníčka. Jej vzdelanie súvisí s prevádzkou podniku na farme v mnohých smeroch: má 

odbornú kvalifikáciu poľnohospodárskeho technika, vinohradníka a vinára, ekonóma rozvoja 

podniku a je držiteľkou doktorátu v odbore manažment a organizačné vedy. Hlavnými 

činnosťami poľnohospodárskeho podniku sú pestovanie viniča a predaj hrozna, výroba a predaj 

hroznovej šťavy. Gabriella je tiež odbornou asistentkou na Poľnohospodárskej fakulte Univerzity 

v Szegede, takže vykonáva aj pedagogickú a výskumnú činnosť. 

Farma sa nachádza v regióne Južná veľká rovina, v župe Csongrád-Csanád, na okraji mesta 

Csongrád, v obci Bokros, vo vinárskej oblasti Csongrád, ktorá je počas obdobia pestovania 

hrozna najteplejšou a najslnečnejšou oblasťou v krajine. Podnebie vo vinárskej oblasti je 

mimoriadne kontinentálne a chudobné na zrážky. Pôda je typicky piesčitá. Piesčité pôdy sú vo 

všeobecnosti chudobné na humus a živiny, ale rýchlo sa zahrievajú a vďaka svojej svetlej farbe 

lepšie odrážajú slnečné svetlo, čo pomáha dozrievaniu hrozna. Vďaka obsahu kremeňa sú odolné 

voči fyloxére. Podzemná voda je v hĺbke 3 až 6 metrov, takže vinič ju môže bezpečne 

absorbovať. Jeho reliéf je prevažne rovinatý, s veľmi malým počtom svahovitých, 2-3 metre 

vysokých kopcov. 
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V súčasnosti sa na 5,3 hektároch poľnohospodárskej plochy pestujú dva druhy hrozna: Na 3,9 ha 

sa pestuje Cabernet Franc a na 1,4 ha Modrá frankovka. Obidve odrody sú červené vínne hrozno 

patriace k viniču hroznorodému (Vitis vinifera). 

Hlavnou činnosťou farmy je vinohradníctvo. Na farme sa hrozno nevyrába na víno. Väčšina 

zozbieraného hrozna, približne 90 %, sa predáva do vinárstva Tiszakürti vinohradníckeho 

družstva Tiszamenti so sídlom v Tiszakécske. Zo zvyšného množstva sa vyrába hroznová šťava. 

Hrozno na výrobu vína sa zbiera strojovo, zatiaľ čo hrozno, ktoré sa používa ako surovina na 

výrobu hroznovej šťavy, sa zbiera ručne, aby sa zabezpečila čo najlepšia kvalita. Z ručne 

zozbieraného hrozna sa potom v malých podmienkach vyrába remeselná hroznová šťava v 3-

litrových vreciach typu bag-in-box, ktorá sa väčšinou predáva priamo zákazníkom. Sú tiež v 

kontakte s dvoma predajcami v Szentesi (bioobchod, predajňa zeleniny). Miesta priameho 

predaja sú: 

- Gastro a remeselný trh, Szentes; 

- Trh s potravinami a zeleninou, Szentes; 

- BÖDÖN Trh záhradných a remeselných výrobkov, Szeged. 

-  

Farma je v súčasnosti pridružená k družstvu, konkrétne k vinohradníckemu družstvu Tiszamenti. 

Väčšina hrozna sa predáva tomuto družstvu. Kedysi bola farma pridružená k iným družstvám, 

ale tie zanikli a dnes už neexistujú. Gabriella nie je členom vinohradníckeho družstva 

Tiszamenti, sú v obchodnom vzťahu. Najväčšou výhodou vzťahu s družstvom je bezpečný a 

spravodlivý predaj, čo znamená, že prevedené hrozno preberá družstvo a platí vyššiu cenu ako 

ostatní odberatelia. Družstvo sa tiež delí s poľnohospodárkou o užitočné informácie, ktoré jej 

pomáhajú pri plánovaní a organizácii výroby. Okrem toho môže poľnohospodárom na 

požiadanie poskytnúť kombajny a dopravné prostriedky, čo je tiež veľkým uľahčením v 

poľnohospodárstve. 

Ďalšia spolupráca zahŕňa priebežný kontakt s účtovníkom, autorom návrhu a ďalšími 

poľnohospodármi. Vedúca farmy udržiava dobré vzťahy s miestnou organizáciou Maďarského 

združenia mladých poľnohospodárov (AGRYA). Vedúca farmy sa niekoľkokrát zúčastnila na 

programoch a školeniach organizovaných AGRYA. Okrem toho sa na hospodárení podieľajú aj 

členovia rodiny, ktorí si navzájom pomáhajú informáciami, strojmi a prácou. Gabrielina sestra-

dvojča je tiež mladá farmárka, s ktorou pracujú najmä v oblasti výroby, marketingu a predaja 

hroznovej šťavy. 

Investície realizované v posledných rokoch súvisia s vinohradníctvom a výrobou hroznovej 

šťavy. V rámci nich sa zakúpila pôda, ktorá tvorí základ poľnohospodárstva (5,3 ha), nádrže, 

prepravky a baliace stroje potrebné na výrobu hroznovej šťavy. 

Jedinečnosť farmy je daná výrobou remeselnej hroznovej šťavy. Výroba tohto produktu je v 

regióne absolútne jedinečná, ale v celoštátnom meradle sa na tento účel využíva len málo 

viničných hrozien. Hlavným prínosom produktu sú jeho výživové účinky, pretože obsahuje napr. 

vysoký obsah flavonoidov a antioxidantov. Výrobok bol prvýkrát uvedený na trh v roku 2017 a 

odvtedy záujem oň neustále rastie. 
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Plány do budúcnosti: 

- Predtým bolo jedným z najdôležitejších cieľov vytvoriť si vlastnú vínnu pivnicu, ale dnes 

to už nie je cieľom; 

- Ako dôležité ciele sa javia pokračovanie rodinného poľnohospodárstva a udržiavanie 

rodinných tradícií; 

- Ďalším cieľom je zmenšiť veľkosť statku, vytvoriť farmu s rozlohou 1,5 - 2 hektáre, 

ktorú by rodina mohla obrábať sama; 

- Dôležitým cieľom je zvýšiť produkciu a predaj hroznovej šťavy, ktorá má formovať 

budúci profil poľnohospodárstva; 

- Cieľom je vyrábať a predávať brandy z hrozna (nie z výliskov). 

 

Fotky: 
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